

中文简体

(本篇译稿为黄谦善神父主日讲道，若内容有不一致的情况，一概以英文原稿为准。)

这里有七种常见的天主的扭曲形象：竞争型天主 交易型天主 迪士尼型天主 独裁型天主 批判型天主 冷漠型天主以及不可靠型天主 人们不使用这些术语 但这些术语表达了我们的思考和与祂联系的方式

还记得史蒂夫·乔布斯的故事吗？ ( Steve Jobs )

(<http://thejustmeasure.ca/2018/10/21/two-reasons-why-god-allows-us-to-suffer/>)他13岁时 看到一张尼日利亚 ( Nigeria ) 儿童挨饿的照片 然后把它拿给他的路德教会牧师看 问天主在哪里 他过后宣布他不想崇拜这样的天主 他认为天主是.....超然而遥远的

我曾经跟你们讲过，一个天主教徒在他妻子的葬礼上说 因为妻子死于癌症 他不再相信天主了 我认为他以一种交易的方式看待天主: 我去参与弥撒 我是个好人 所以天主应该赐给我好东西

我们都有对天主有一个不完全准确的的形象 因为这就是我们人类的状况: 我们与祂分离 我们的罪把祂推开 我们被教导了很多关于祂的谎言 让我们不要去想别人的关于祂的扭曲形象 而是想想我们自己的

鲍勃·舒赫茨(Bob Schuchts)医生提到 他的父亲在他14岁时为了另一个女人离开了家庭 这让他深受打击 尽管他事事成功 但他相信天主不会帮助他 (天主是不可靠的)

我的朋友曾经提到 他的宗教要求他遵守某些戒律 比如吃什么 但是 当他违反规则时 他轻蔑地说 天主会理解的 天主在他看来 祂必须根据我们的需要而改变 祂的形象是什么? (迪斯尼天主)

无神论者克里斯托弗·希钦斯(Christopher Hitchens)说 即使有天堂 他也不想 去那里崇拜一个天上的朝鲜领导人 (独裁的天主)

我母亲曾告诉我 在她成为天主教徒之前 她总体上更快乐些 但是 在她读了一些不好的天主教书籍之后 她觉得她必须总是遵守规则 否则天主会对她不高兴 所以她变得非常害怕 (判断的天主) 这也是我对天主的默认曲解——谢谢你妈妈! 只是开玩笑 我们在这方面都有进步

最后 《花花公子》(Playboy)的创始人休·赫夫纳(Hugh Hefner)开始了他的色情遗产 目的是 击败 他的卫理公会教徒的父母的宗教 压制 .....以完全的自由取它』 (<https://www.catholicworldreport.com/2022/05/10/ae-series-exposes-the-black-soul-of-the-devil-named-hugh-hefner/>)。 (天主是竞争者)

有一个词可以概括第二读经的内容 看你是否猜得着 因为凡受天主圣神引导的 都是天主的儿女 其实你们所领受的圣神 并非使你们做奴隶 以致仍旧恐惧 而是使你们做义子 因此我们呼号: 阿爸!父呀! 圣神亲自和我们的心神一同作证 我们是天主的子女 我们既是子女 便是的承继者 是基督的同承继者 只要我们与基督一同受苦 也必要与他一同受光荣 (罗8:14-17) 用哪个词概括这篇文章的内容?这个词也描述了我们与天主的关系 这是人类的重点 也是天主教会 的重点 我确实有20元可以奖励答对的人 你知道这个词是什么吗? 是 家庭 以下是与家庭有关的单词

为了理解被天父收养意味着什么意义 让我们想象有一个犯了可怕罪行的罪犯 将被判注射毒药的死刑 即使他没有被处决 他也已经死于一种无法治愈的疾病 而且 即使有治疗方法 他也没钱 因为他破产了 也没有家人

现在 想象一下他正沿着大厅走向刑场 突然电话响了!他接听电话 是总督打来的 他说 我有好消息:我已经给你一个全赦了 这是个好消息 因为他不会被处决 现在可以回到他的牢房 等待死于疾病

倘若总督说: 我不但赦免了你 而且他们刚刚找到了医治你的病的药 正在送往监狱的路上 很贵 不过别担心 我已经付过钱了 我还还清了你所有的债务 填好领养文件 监狱外面有一辆白色的豪华轿车 你要回家了 你是我儿子 这将是一个好消息(<http://thejustmeasure.ca/2017/12/17/evangelization-being-christ-for-others/>)!

当我们对天父充满信心并受洗时 我们就领受了被收养为儿子和女儿的圣神 天父只有一个亲生的儿子 就是耶稣; 我们都是祂收养的子女

去年八月 我们谈到了圣约瑟芬·巴基塔 ( St. Josephine Bakhita ) (<http://thejustmeasure>)。 a-kind-smile-but-not-a-happy-one/)。她于1869年出生于苏丹 7岁时被奴隶掠夺者绑架 卖给了一名土耳其将军 她每天都被殴打 身上留下了114个刀疤 她最终在意大利遇到了耶稣 获得自由后 她拒绝返回苏丹 但却要求领洗 我没有提到的一件事是 她称天主为「**paron**」, 在意大利威尼斯方言中是 主人 的意思 不同之处在于: 与所有拥有她的主人不同 这位主人 创造并爱她 这位 主人 竟然为她舍弃了祂的儿子 并且为她成为了奴隶!

所以 她写道: 我绝对是被祂所爱的 无论发生什么事 我都被爱等待着 所以我的生命是美好的 (教宗本笃十六世 , **Spe Salvi, 3**)。

为了成为同一个家庭的成员 我们要么要有相同的血统 要么要被合法收养 于我们而言, 我们不仅被天父收养 而且可以说 祂把祂的灵血注入了我们 当圣神住在我们的灵魂和身体里时 我们就被圣神引导 圣神激励我们呼求天父 阿爸! 父啊! **Abba**」在阿拉姆语 ( **Aramaic** ) 中的意思是 爸爸 或 爹地 **Daddy**」 。这是天主要我们呼求祂的方式之一

我们的父亲有一份伟大的遗产: 永恒 永增无减的完美幸福

但是 我们要活得像祂的孩子 爱祂 像祂一样的去爱 遵守祂的命令 否则 我们就会把自己从家里赶出去 天主不是迪斯尼型爸爸: 祂在乎善恶 如果我们的行为使我们与祂分离 我们就会选择永远下地狱 祂不想我们这样; 事实上 祂已经做了一切可能的事来避免我们选择这个结局

天父是那么好 那么尊重我们的自由 祂要我们自由地爱祂 史蒂夫·乔布斯 ( **Steve Jobs** ) 选择远离天主 尽管其他人也看到了同样一张饥饿儿童的照片 并决定去传教帮助他们 同样地 我们许多人都经历过悲剧 但从来没有对天主生气 耶稣受过苦 每个人都受着苦 我们可以自由选择对天主的回应

所以 这里有一个建议: 如果你愿意 当你祈祷时 不要称天主为 天主 试着这样开始祈祷: 父啊 你爱我 我也爱你 或者 主啊 谢谢你把你自己给了我 你甚至可以这样祈祷: 爸爸 请继续爱我 请改变我的心 为天父改变我们的语言也会改变我们与天父的关系

在你的长椅上 有一张祷文 你可以带回家练习 这将对我们有帮助 这个神修操  
练来自Dr. Bob Schuchts ([http://thejustmeasure.ca/wp-](http://thejustmeasure.ca/wp-content/uploads/2020/01/Baptism-with-Jesus-Insert.pdf)

[content/uploads/2020/01/Baptism-with-Jesus-Insert.pdf](http://thejustmeasure.ca/wp-content/uploads/2020/01/Baptism-with-Jesus-Insert.pdf))。他通过多年的避  
静 告解圣事 与他人分享和参与弥撒 得以从被他父亲抛弃的阴影中走出来

在我们结束讲道之前 这里有一个扭曲天主为独裁者的很好的回应 我给你们  
看这个视频是因为特伦特·霍恩 ( Trent Horn ) 值得我们所有人了解和学习;他  
是一个护教者 也就是说 一个用理性的方式解释信仰的人  
(<https://www.youtube.com/watch?v=Qw0aG7AIAIw> 8:55-10:23)。

天主不只是一个值得我们赞美的完美存在 祂是我们的爸爸 我们在8月份提到  
过的菲斯·哈斯利 ( Faith Hakesley

) (<http://thejustmeasure.ca/2023/08/27/remarkably-changed-by-jesus/>)她15  
岁时被一个神父性侵 2008年与教宗本笃十六世见面后 她得到了令人难以置信  
的治愈 她写道: 我们每个人都被一个接一个地叫上前和他单独呆一会儿 我仍  
然不知道该说什么.....相反 当我几乎跑向圣父时.....我的反应就像一个孩子  
一样——流着眼泪.....教宗本笃以如此的爱和温柔握住我的手 在那一刻 我感  
受到天父的爱通过教宗倾注在我身上 天主一直与我同在 即使在我最低落 最  
黑暗的时候 这一事实像闪电一样击中了我.....因为祂的爱 总是有希望 因为天  
主对全人类的伟大的爱 我需要原谅那些伤害过我的人.....第一次 我感到自由  
.....经过了那次的会面后, 我成为一个焕然一新的女人

天主的七个扭曲形象被一个词 家庭 和一个名字 父亲 所克服。 或者 正如耶  
稣教导我们的 爸爸

## 中文繁體

(本譯為黃謙善神父主日講道，若內容有不一致的情況，一概以英文原稿為準。)

以下是七種常見的天主的扭曲形象: 競爭型天主、交易型天主、迪士尼型天主、獨裁型天主、批判型天主、冷漠天主、不可靠型天主。人們不使用這些術語，但這些術語表達了我們的思考和與祂聯繫的方式。

還記得史蒂夫·賈伯斯的故事嗎？(Steve Jobs)

(<http://thejustmeasure.ca/2018/10/21/two-reasons-why-god-allows-us-to-suffer/>)他13歲時，看到一張尼日利亞(Nigeria)兒童挨餓的照片，然後把它拿給他的路德會牧師看，問天主在哪裡？他過後宣布他不想崇拜這樣的天主。他認為天主是.....超然而遙遠的。

我曾經跟你們講過，一個天主教徒在他妻子的葬禮上說，因為妻子死於癌症，他不再相信天主了。我認為祂以一種交易的方式看待天主: 我去參與彌撒，我是個好人，所以天主應該賜給我好東西。

我們都有對天主有一個不完全準確的形象，因為這就是我們人類的狀況: 我們與祂分離，我們的罪把祂推開，我們被教導了很多關於祂的謊言。讓我們不要去想別人的關於祂的扭曲形象，而是想想我們自己的。

鮑勃·舒赫茨(Bob Schuchts)醫生提到，他的父親在他14歲時為了另一個女人離開了家庭，這讓他深受打擊。儘管他事事成功，但他相信天主不會幫助他。(天主是不可靠的)

我的朋友曾經提到，他的宗教要求他遵守某些戒律，例如吃什麼，但是，當他違反規則時，他輕蔑地說：「天主會理解的」。天主在他看來，祂必須根據我們的需要而改變。祂的形像是什麼? (迪士尼天主)

無神論者克里斯多福·希欽斯(Christopher Hitchens)說：即使有天堂，他也不想去那裡崇拜一個天上的北韓領導人。(獨裁的天主)

我母親曾告訴我，在她成為天主教徒之前，她總體上更快樂些，但是，在她讀了一些不好的天主教書籍之後，她覺得她必須總是遵守規則，否則天主會對她不高興，所以她變得非常害怕。(判斷的天主)這也是我對天主的預設曲解－謝謝你，媽媽! 只是開玩笑。我們在這方面都有進步。

最後，《花花公子》(Playboy)的創始人休·赫夫納(Hugh Hefner)開始了他的色情遺產，目的是“擊敗”他的衛理公會教徒的父母的宗教‘壓制’.....以完全的自由取『它』(<https://www.catholicworldreport.com/2022/05/10/ae-series-exposes-the-black-soul-of-the-devil-named-hugh-hefner/>)。(天主是競爭者)

有一個字可以概括第二讀經的內容。看你是否猜得著。「因為凡受天主聖神引導的，都是天主的兒女。其實你們所領受的聖神，並非使你們做奴隸，以致仍舊恐懼；而是使你們做義子。因此我們呼號：‘阿爸!父呀!’聖神親自和我們的心神一同作見證：我們是天主的子女，我們既是子女，便是的繼承者；是基督的同繼承者，只要我們與基督一同受苦，也必要與祂一同受光榮」(羅 8:14-17)。用哪個字概括這篇文章的內容?這個字也描述了我們與天主的關係，這是人類的重點，也是天主教會的重點。我確實有20元可以獎勵答對的人。你知道這個字是什麼嗎? 是『家庭。』以下是與家庭有關的單字。

為了理解被天父收養意味著什麼意義，讓我們想像有一個犯了可怕罪的罪犯，將被判注射毒藥的死刑。即使他沒有被處決，他也已經死於一種無法治癒的疾病。而且，即使有治療方法，他也沒錢，因為他破產了，也沒有家人。

現在，想像他正沿著大廳走向刑場，突然電話響了！他接聽電話，是總督打來的，他說：『我有好消息：我已經給你一個全赦了。』這是個好消息，因為他不會被處決，現在可以回到他的牢房，等待死於疾病。

倘若總督說：『我不但赦免了你，而且他們剛剛找到了醫治你的病的藥，正在送往監獄的路上。很貴，不過別擔心，我已經付過錢了。我還清了你所所有的債務，填好領養文件。監獄外面有一輛白色的豪華轎車，你要回家了，你是我兒子。這將會是個好消息

(<http://thejustmeasure.ca/2017/12/17/evangelization-being-christ-for-others/>)!

當我們對天父充滿信心並受洗時，我們就領受了被收養為兒子和女兒的聖神。天父只有一個親生的兒子，就是耶穌；我們都是祂收養的子女。

去年八月，我們談到了聖約瑟芬·巴基塔（**St. Josephine Bakhita**）(<http://thejustmeasure>)。 **a-kind-smile-but-not-a-happy-one/**)。她於1869年出生於蘇丹，7歲時被奴隸掠奪者綁架，賣給了一名土耳其將軍，她每天都被毆打，身上留下了114個刀疤。她最後在義大利遇到了耶穌。（獲得自由後）她拒絕返回蘇丹，但卻要求領洗。我沒有提到的一件事是：她稱天主為「**paron**」，在義大利威尼斯方言中是「主人」的意思。不同之處在於：與所有擁有她的主人不同，這位「主人」創造並愛她。這位「主人」竟然為她

捨棄了祂的兒子，並且為她成為了奴隸! 所以，她寫道:「我絕對是被祂所愛的，無論發生什麼事，我都被愛等待著。所以我的生命是美好的」(教宗本篤十六世，*Spe Salvi*, 3)。

為了成為同一個家庭的成員，我們要嘛擁有相同的血統，要嘛就被合法收養。於我們而言，我們不僅被天父收養，而且可以說，祂把祂的靈血注入了我們。當聖神住在我們的靈魂和身體裡時，我們就被聖神引導，聖神激勵我們呼求天父「阿爸! 父啊! *Abba*」在阿拉姆語 (*Aramaic*) 中的意思是「爸爸」或「爹地 *Daddy*」。這是天主要我們呼求祂的方式之一。

我們的父親有一份偉大的遺產: 永恆、永增無減的完美幸福。

但是，我們要活得像祂的孩子，愛祂，像祂一樣的去愛，遵守祂的命令，否則，我們就會把自己從家裡趕出去。天主不是迪士尼型爸爸: 祂在乎善惡，如果我們的行為使我們與祂分離，我們就會選擇永遠下地獄。祂不想我們這樣; 事實上，祂已經做了一切可能的事來避免我們選擇這個結局。

天父是那麼好，那麼尊重我們的自由。祂要我們自由地愛祂。賈伯斯

(*Steve Jobs*) 選擇遠離天主，儘管其他人也看到了同樣一張飢餓兒童的照片，並決定去傳教幫助他們。同樣地，我們許多人都經歷過悲劇，但從來沒有對天主生氣。耶穌受過苦，每個人都受苦。我們可以自由選擇對天主的回應。

所以，這裡有一個建議: 如果你願意，當你祈禱時，不要稱天主為「天主」。試著這樣開始祈禱: 父啊，你愛我。我也愛你」或「主啊，謝謝你把你自己給了我。」你甚至可以這樣祈禱: 「爸爸，請繼續愛我，請改變我的心。

在你的長椅上，有一張禱文，你可以帶回家練習，這將對我們有幫助。這神修操練來自Dr. Bob Schuchts (<http://thejustmeasure.ca/wp-content/uploads/2020/01/Baptism-with-Jesus-Insert.pdf>)。他透過多年的避靜，告解聖事，與他人分享和參與彌撒，得以從被父親拋棄的陰影中走出來。

在我們結束講道之前，這裡有一個扭曲天主為獨裁者的很好的回應，我給你們看這個視頻是因為特倫特·霍恩（Trent Horn）值得我們所有人了解和學習；他是一個護教者，也就是說，一個用理性的方式解釋信仰的人 (<https://www.youtube.com/watch?v=Qw0aG7AlAlw> 8:55-10:23)。

天主不只是一個值得我們讚美的完美存在。祂是我們的爸爸。我們在8月份提到的菲斯·哈斯利（Faith Hakesley） (<http://thejustmeasure.ca/2023/08/27/remarkably-changed-by-jesus/>) 她15歲時被一個神父性侵，2008年與教宗本篤十六世見面後，她得到了令人難以置信的治癒。她寫道：我們每個人都被一個接一個地叫上前和他單獨呆一會兒。我仍然不知道該說什麼.....相反，當我幾乎跑向聖父時.....我的反應就像一個孩子一樣一流著眼淚.....教宗本篤以如此的愛和溫柔握住我的手，在那一刻，我感受到天父的愛透過教宗傾注在我身上。，即使在我最低落、最黑暗的時候，這一事實像閃電一樣擊中了我.....因為祂的愛，總是有希望，因為天主對全人類的偉大的愛，我需要原諒那些傷害過我的人.....第一次，我感到自由.....經過了那次的會面後，我成為一個煥然一新的女人」。

天主的七個扭曲形像被一個詞，「家庭」和一個名字「父親」所克服。或者，正如耶穌教導我們的「爸爸」。

Father Justin Huang  
Saturday-Sunday, May 25-26, 2024  
5 p.m., 8, 10 a.m., 12 p.m.  
St. Anthony of Padua's  
Year B, Most Holy Trinity